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Βιβλίο

Το μυθιστόρημα 
«Επιβάτης 23» φέρει 
την υπογραφή του 
βερολινέζου συγγραφέα· 
Φαινόμενο Σεμπάστιαν 
Φίτζεκ, ο οποίος έχει 
εξελιχθεί σε αγαπημένο 
του ελληνικού κοινού.

ΑΠΟ ΤΗΝ Ι ΡΗ ΒΑΡΑΑΚΗ

Το φθινόπωρο μπήκε για τα κα
λά. Μια ζεστή κούπα τσάι και 
ένα βιβλίο ]ΐάς ταξιδεύουν στην 
Ιστορία, σε βίους ανθρώπων που 
άφησαν και αφήνουν το δικό 
τους αποτύπωμα και σε λογο
τεχνικούς ήρωες που παίρνουν 
οάρκα και οστά μέσα ιιπότη φα
ντασία μας,

Η τέχνη του μυθιστορήματος
Η βιβλιοπαρογωγή αυτού του 
φθινοπώρου είναι πλούοια. Ανά
μεσα στις κυκλοφορίες που ξε
χώρισαν αναμφισβήτητα βρίσκε
ται το μυθιστόρημα «Επιβάτης 
23», το οποίο κυκλοφορεί από 
τις εκδόσεις Διόπτρα, φέροντας 
την υπογραφή του βεροΛινέζου 
ου\γραψέα-ψαινι')μενσ Σεμπά- 
σπαν Φίτζεκ, ο οποίος έχει εξε
λιχθεί σε αγαπημένο του ελληνι
κού κοινού. Ο ή ρω άς του είναι 
ο Μάρτιν Σβπρτς, ένας μυστικός 
πράκτορας της αστυνομίας, ο 
οποίος έχει χάσει κάτω από αδι
ευκρίνιστες συνθήκες ιη σύζυγο 
και τον γιο του, όταν εκείνοι τα
ξίδευαν με το κρουαζιέρά πλοίο 
«Sultan of the Seas». Μια μέ
ρα θο δεχτεί ένο τηλεφώνημα 
που Οα του ζητήσει να επιβιβα
στεί στο «Sultan» γιατί εκεί 0α 
βρει αποδείξεις υχειικά με ιο τι 
πραγματικά τους συνέβη. Οταν 
το κάνει, Βο μάθει άτι ένα κο
ρίτσι που είχε εξαφανιστεί από 
το ίδιο κρουαζιερόπλοιο μερι
κές εβδομάδες νωρίτερα επα
νεμφανίστηκε και στην αγκαλιά 
της κρατούσε το αρκουδάκι του 
γιου του.
Δυνατή πρόταση και τα μυθι
στόρημα «Η έκτη αίσθηση του 
Ζάκαρι ΚΑάουντσλι», το οποίο 
κυκλοφορεί οπέ) τις εκδύσεις 
Ψυχογιός. Πρόκειται για το 
πρώτο μυθιστόρημα ταυ βρα
βευμένου διηγηματογράφου Σαν 
Λασκ, ο οποίος μεταξύ άλλων 
έχει ζήσει και στην Ελλάδα. Το 
βιβλίο μάς μεταφέρει στο Λονδί
νο ταυ 1751, όπου ο ήρωάς του 
Ζάκαρι ΚΑάουντσλι μεγαλώνει 
ανάμεσα σε γρανάζια και ελατή
ρια στο εργαστήριο του πατέρα
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και βυθίζεται σε ιστορίες που μας ταξιδεύουν.

του, έχοντας ταυτόχρονα ένα εκ- 
ιιληκιικύ χάρισμα, να μπορεί να 
βλέπει μες στην καρδιά και στο 
μυαλό των ανθρώπων. Ομως ένα 
μοιραίο ατύχημα θα πάρει τον 
Ζάκαρι μακριά από το εργαστή
ριο και την οικογένεια του και ο 
πατέρας του Οα αναγκαστεί να 
κάνει ένσ ταξίδι από όπου δεν 
Οα γυρίσει ποτέ. Χρόνια αργό
τερη, μονάχα ο Ζάκαρι μπορεί 
να ανακαλύψει τι συνέβη.
Την ίδια στιγμή, στο μυθιστόρη
μα «Μαθήματα», ιιου κυκλοφο
ρεί από τις εκδόσεις Πατάκη, ο 
Βρετανός Ιαν Μακ Γιπύαν στή
νει ένα συναρπαστικό αφήγη
μα όπου οι ιστορικές στιγμές 
μοιάζουν να εισβάλλουν σας 
ρωγμές της ζωής του κεντρικού 
ήρωά του Ρολανι Μπέινς. Ετσι 
τον συναντάμε παιδί, σε μια στιγ
μή που το Σιάηροι'ν Παραπέ
τασμα χωρίζει ήδη την Ευρώπη 
στα δύο, να ζο σε οικοτροφείο 
προσελκύοντας το ενδιαφέρον 
της δασκάλας του πιάνου - μια 
ουνάνιησή ιιου θα αψίμτει ένα 
ανεπούλωτο τραύμα αλλά και 
την ανάμνηση μιας αγάπης που 
ποτέ δεν θα ξεθωριάσει -, αλλά

και ενήλικο, όταν η γερμανίδα 
σύζυγός ιου τον εγκαταλείπει με 
τον μόλις επτά μηνών γιο τους. 
Και καθώς η ακτινοβολία από 
την έκρηξη ίου Τσερνόμπιλ εξα
πλώνεται στην Ευρώπη, εκείνος 
θα ξεκινήσει μια εναγώνια ανα- 
ζήτηση για απαντήσεις που θα 
τον οδηγήσει σια βάθη της οι
κογενειακής του ιστορίας.
Για πρώτη φορά κυκλοφορεί 
στα ελληνικά από τις εκδόσεις 
Gutenberg το μυθιστόρημα «Τεί
χη - Μια ιστορία σε δύο μέρη» 
του Τζόζεφ Κόνραντ, του διά
σημου συγγραφέα της «Καρδιάς 
του σκότους». Ηρωίδατου είναι 
η ορφανή από μητέρα Φλώρα, η 
οποία μεγαλώνει σε συναισθη
ματική απομόνωση. Ο πατέρας 
της, χρεοκοπημένος τραπεζίτης, 
μπαίνει φυλακή. Ενας καπετά
νιος την ερωτεύεται και της προ
σφέρει την ασφάλεια του γάμου, 
με τον αναγνώστη να παρακο
λουθεί τη ζωή της, μια πορεία 
απωλειών, με κύριο αφηγητή 
τον Μάρλοου, ήμωα και άλλων 
βιβλίων του Κόνραντ, όπως του 
(Λόρδου Τζιμ» και της «Καρδιάς 
του σκότους».
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Το μυθιστόρημα «Η έκτη 
αίσθηση του Ζάκαρι 
ΚΑάουντσλι» υπογράφει 
ο βραβευμένος 
διηγηματογράψος Σον 
Λασκ, ο οποίος μεταξύ 
άλλων έχει ζποει και 
στην Ελλάδα.

Τρυφερά σκληρό είναι και το 
δεύτερο μυθιστόρημα του Ντά- 
γκλτις Στισύαρι «Ο νεαρός Μάν- 
γκο», το οποίο κυκλοφορεί από 
τις εκδόσεις Μιπαίχμιο μετά τη 
σαρωτική επιτυχία του βραβευ
μένου με Booker «Σάγκι Μπέιυ» 
(επίσης κυκλοφορεί από το Με
ταίχμιο}. Με φόντο ξανά τι} ΓΛα- 
πκώβη, τις εργατικές συνοικίες 
που μαστίζονται από την ανερ
γία λίγα χρόνια μετά τη διακυ
βέρνηση Θάτσερ, ο συγγραφέ
ας αγγίζει γιο μια ακόμη φορά 
τον ομοφυλοφιΑικό έρωτα σε 
μια αποκαλυπτική ιστορία για τα 
όρια ιης αρρενωπότιμάς, ιη βία 
και τους κινδύνους τού να αγα
πάς κάποιον πάρα πολύ.
Από τους έλληνες συγγραφείς 
ξεχωρίζει το νέο μυθιστόρημα 
ιης Βεατρίκης Σαΐας-Μαγρίζου 
«Αόρατα φτερά» που κυκλοφορεί 
urio τις εκδόσεις Κασιανιώιη. Η 
συγγραφέας του μυθιστορήματος 
«Το βραχιόλι της φωτιάς» αυτή τη 
φορά χρίζει ηρωίδα της την Βύα 
Καμπά, μια έφηβη με κινητικά 
προβλήματα που διψιά για ζωή 
και ονειρευόταν από μικρή να 
γίνει χορεύτρια. Ενα βράδυ ταυ 
Ιουνίου του 1988 τρεις άνδρες 
εισβάλλουν στο απίτι της και αρ
πάζουν εκείνη και δύο φίλες της. 
Τι σχέση μπορεί να έχει η απα
γωγή, χρόνια μετά ιο τέλος του 
Β' Παγκοσμίου Πολέμου, με τον 
ατιμώρητο εγκληματία Αντολφ 
Χόρβαρτ;

Ιστορία μου, βιογραφία μου
Οι θαυμαστές της Μαρίνέλλας 
αλλά και του Γιάννη Ξάνθο ύλη 
έχουν κάθε λόγο να το λατρέ
ψουν. Ο λόγος για ιο νέο βιβλίο 
με τίτλο «ΜαρινέΛΑα - Οι νύχτες
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που έγιναν μεσημέρια» που κυ
κλοφορεί από τις εκδόσεις Διό
πτρα. «Εγινε ένα βιβλίο που, χω
ρίς να είναι a priori βιογραφία, 
άρχισε να μοιάζει με μυθιπτόρη- 
μα δικό μου» σημειώνει χαρακτη
ριστικά ο Γιάννης Ξάνθο ύλης, ο 
οποίος είναι στενός φίλος της 
μεγάλης ερμηνεότριας. Ετσι η 
ΜαρινέΛΛα ξεδιπλώνει πεμκπο- 
τικά της ζωής της έχοντας απέ
ναντι της έναν Γ ιάννη Ξανθούλη 
που συνειδητά κρατά τον ρόλο 
του «δικηγόρου του διαβόλου», 
που δεν επιδιώκει να κάνει μια 
αγιογραφία, δίνοντας έτσι ένα 
διεισδυακύ πορτρέτο.
Αχρως ενδιαφέρον, από μια εντε
λώς διαφορετική σκοπιά, είναι 
το βιβλίο «Μια ιστορία του κό
σμου σε 12 χάρτες» του Τζέρι 
Μπρότον, καθηγητή Αναγεννη- 
σιακών Σπουδών στο Πανεπι
στήμιο Queen Man,' του Λονδί
νου, το οποίο κυκλοφορεί από 
τις εκδόσεις Ψυχογιός, Ουσια
στικά αλλάζει στον αναγνώστη 
τον τρόπο με τον οποίο βλέπει 
ιούς χάρτες εξετάζοντας ιη ση
μασία δώδεκα χαρτών, από τις 
σχεδόν μυστικιστικές αναπαρα
στάσεις της αρχαίας ισιορίας έως 
τη σύγχρονη εικονογραφία μέσω 
δορυφόρου. Ζωντανεύει τα περι
βάλλοντα και τις συνθήκες κάτω 
οι ιό τις οι ιοίες όημιουμγηθηκειν, 
αναδεικνυοντας το πώς καθένας 
από αυτούς μεταφέρει μια πολύ 
προσωπική άποψη για τον κόσμο, 
το πώς οι χάρτες αυτοί επηρέα
σαν αλλά και αντικατόπτρισαν τα 
σύγχρονό τους γεγονότα και πώς 
διαβάζοντας ιούς μπορούμε να 
κατανοήσουμε τους κόσμους που 
τους παρήγαγαν, υποιπηρίζοντας 
ότι τελικά ακόμη και σήμερα ot

χάρτες δεν είναι αντικειμενικό
τεροι από τους αντίστοιχους του 
παρελθόντος.
Σε όσους αγαπούν την ιστορία 
αλλά και την πολιτική απευθύ
νεται το βιβλίο του δημοσιογρά
φου Σταύρου Λυγερού «Η εξέ
γερση του Πολυτεχνείου. Μία 
ξεχασμένη κατάθεση», το οποίο 
κυκλοφορεί από τις εκδάοεις 
Πατάκη. Ο ίδιος, ως μέλος της 
τότε Συντονισιικης Επιτροπής 
των φοιτητών, δίνει τη δική του 
πολιτική και προσωπική αποτύ
πωση των γεγονότων και εξηγεί 
κυρίως γιατί χωρίς τη γενν-αία 
κινητοποίηση ιου φοιτητικού 
κινήματος δεν Οα υπήρχε η με
ταπολιτευτική δημοκρατία. 
Τέλος, διά χειρός του συνήθους 
υπόπτου, πρώην διευθυντή του 
«Timet» και πρώην διευθύνοντος 
συμβούλου του CNN Γουόλτερ 
Αϊζακοον, έρχεται η βιογραφία 
του ΕΛον Μασκ, του εκκεντρικού 
πρπμπτππή αλλά και πλουσιάτε- 
ρου ανθρώπου, αυτή τη στιγμή, 
στον κόσμο. Ο Αϊζακαον, ύστερα 
αιιύ βιογραφίες όπως αυτή του 
Χένρι Κΐσινγκερ, του Βενιαμίν 
Φραγκλίνου, του Λεονάρντο ντπ 
Βίνισι, του Αλμπερτ Αϊνστάιν και 
του Στιβ Τζομπς, υπογράφει μιπ 
ακόμη δυνατή δουλειά. Ο ίδιος 
ακολουθούσε επί δύο χρόνια τον 
μεγιστάνα της Ttsla. της Space X 
και του Twitter, γνωστού πλέον 
ως «X», είχε πλήρη πρόσβαση 
σας κινήσεις του, συγκέντρωσε 
πλήθος συνεντεύξεων από τον 
ίδιο, την οικογένεια του και ολό
κληρο το φάσμα των συνεργατών 
ιου και έτσι φτύσαμε σιο βιβλίο 
«Eton Musk - Η επίσημη βιογρα
φία», το οποίο κυκλοφορεί οπό 
τις εκδόσεις Κλειδάριθμος,
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